

Kratke vesti iz življenja in sveta

ITALIJANI MED SEBOJ

Youngstown. — V Lowelville je nastal med odnotnimi Italijani sinoči pretep, v katerem je bil nevarno obstreljen 51-letni Sam Capola, njegov 50-letni sošed Dominic De Renzo pa je bil zaboden. Renzo je v kritičnem stanju v bolnišnici.

OTROSKA PARALIZA

Cleveland. — Koncem preteklega tedna sta bila clevelandskim zdravstvenim oblastim javljena samo dva nova slučaja otroške paralize.

FARMER PRIZNAL UBOJ GOSPODINJE

Seattle, Wash. — Tukajšnji 54-letni farmer C. F. Miller je priznal, da je ubil 38-letno Mrs. Jeanette Dunbar, ki je bila pri njem za gospodinjo. — Farmer je dejal, da se je puška sprožila, ko sta se rvala za njeno posest.

OTROK V URADU

Providence, R. I. — Skozi okno WPA urada je včeraj nekdo nenadoma potisnil nekega leta starega dečka ter zapil: "Tu ga imate! Skrbite zanj! Kmalu dobite še enega!" Ko je to rekel, je mož naglo stekel in izginil.

ZENSKO TRUPLO V JEZERU

Včeraj je policija v Braternalu potegnila iz jezera truplo neke ženske, katero so opazili plavajočo na Lake Shore boulevardu in 134 cesti. Identiteta ženske še ni znana.

OSEM UBITIH V ŽELEZNIŠKI NESREČI

Angouleme, Francija. — Pri železniški nesreči Bordeaux-Paris vlaka je bilo ubitih osem oseb, 30 pa je bilo ranjenih.

SOVJETSKO POLARNO TABORIŠČE

Sovjetsko arktično taborišče se je oddaljilo doleže 240 miljev od Severnega tečaja. Ledeno polje, na katerem stoji taborišče, plave počasi z vetrovi in toki ledenega morja. V zadnjih 20 dneh je polje preplavilo 70 milj.

BRZINSKI REKORD

Detroit. — Jacqueline Cochran, letalka iz New Yorka, je dosegla včeraj tukaj s svojim letalom 293.05 milj brzine na uro. Dosedanji rekord, ki ga je dosegla ženska, je znašal 276.06 milj na uro in dosegla ga je francoska letalka Helena Boucher, leta 1934.

EKSPLOZIJA MINE V CERKVI

Belfast, Severna Irska. — Sinočno noč je v cerkvi sv. Tereze eksplodirala mina, ki pa ni povzročila občutne škode. Razbita je nekaj lesa in šipe v oknih.

Popravek

V včerajšnjem dopisu "Navedek pri Slovenskem domu na Holmes Ave.", bi se moralo pravilno glasiti, da bo imela od 3. do 9. oktobra obe dvorani v najemu Collinwood Better Business Association, in ne "Collinwood Progressive Merchants Ass'n", kakor je bilo pomotoma poročano.

Shod demokratov

Nocoj ob 8. se vrši shod demokratov klubov v 32. vardi v Slov. Del. Domu na Waterloo Road. Vsi slovenski kandidati v 32. vardi bodo govorili, kot tudi Bill Corrigan od CIO unije.

Lojalisti so zavzeli včeraj troje krajev, tri kraje pa uničili s topovskim ognjem

Neznano letalo je napadlo francoski potniški parnik, na katerem je bilo nad 700 potnikov. — Izgredi med anarhisti v Kataloniji.

RIM, 21. septembra. — Zdaj je skoraj gotovo, da bo tudi Italija sodelovala pri patroliranju Sredozemskega morja, kakor naznanja poročilo posebne seje angleških, francoskih in italijanskih mornariških strokovnjakov, katera seja se je vršila nocoj. Sklepa se, da se je Italija priznala enakopravnost v Sredozemskem morju, kar je Italija zahtevala.

Visoki vladni uradniki so optimistični in menijo, da je zdaj odstranjena nevarnost, ki je pretela na Sredozemskem morju, ker so ostala vsa pogajanja med omenjenimi tremi državami doslej na mrtvi točki.

MADRID, 21. septembra. — Španska vlada naznanja, da so lojalisti s svojo ofenzivo na jugu pogladi fašiste daleč nazaj proti Cordobi, pri čemer so utrpeli fašisti velike izgube.

Včeraj so lojalisti docela uničili dva fašistična bataljona, porušili s svojim topovskim ognjem troje krajev, ki so se nahajali v fašistični oblasti, tri nadaljne kraje pa so zavzeli.

Bitke so se vršile na dvajset milj dolgi gorati fronti, štirideset milj severno od Cordobe, kjer so fašisti trdno vzgledni in od koder branijo zvezo svojih komunikacij z Madridom.

Vlada poroča, da je njeno topništvo izstrelilo nad 7.000 topovskih izstrelkov na fašistične postojanke. Topniško obstreljevanje je izravnavalo z zemljo kraje Belmez, Penaroya in Pueblo Nuevo del Terrible.

TANGIER, Maroko, 21. septembra. "Francoski potniški parnik Koutoubia, na katerem se je nahajalo 700 potnikov in ki je plul iz Korzike v Casablanca, v Maroko, je sinoči brezzično poročal, da je bil napaden po nekem nepoznanem letalu. Poročilo naznanja, da ni bil na parniku nihče ranjen, ker ga letalčeve bombe niso zadele. — Britske bojne ladje so takoj brezzično odgovorile, da hite na kraj napada.

Iz Katalonije se poroča, da so se tam vršili boji med anarhisti in policijo. Nadaljna poročila naznanjajo, da se katalonska vlada pripravlja, da odpočije svojih 400.000 vojakov iz lojalističnih vrst, kar utegne povzročiti padec valencijske vlade.

Avtomobilisti, pozor!

Avtomobilisti v Cuyahoga okraju se vse prepočasi zglašajo za obnovitev svojih vozniških licenc, zato je pričakovati ogromnega navala dne 30. septembra, ko je zadnji dan za obnovitev teh licenc. Dotičnega dne bo urad odprt do polnoči.

Lansko leto je dobilo te licence 335.000 oseb, letos pa se je doslej zglasilo samo 33.000 oseb, kakor naznanja Charles J. Lenz, 708 St. Clair Ave., deputy registrar za Cuyahoga okraj.

Vile rojenice

Vile rojenice so se oglasile pri družini Mr. in Mrs. Hurter, na 18319 Marcella Rd., ter pustile 8 in pol funtov krepkega sinčka prvorojenčka. Dekliško ime matere je bilo Josephine Zele. Mati in dete se nahajata v bolnišnici ter se prav dobro počutita. — me.

POCENI ŽIVLJENJE NA JUGU

MARSHALL, Tex. — Henderson Young, zamorski mladenič, ki je bil obvarovan pred linčanjem samo po narodni milici, ki je bila navzoča v dvorani pri njegovi obravnavi, je bil včeraj obsojen v smrt na električnem stolu. Obsojen je bil, ker je posilil Mrs. Douglas Reed, katere moža je prej oropal.

Poroti je vzelo samo osem minut, da je odločila o njegovem življenju in smrti...

Burke in komedije so se že pričele!

V volilni kampanji je že pričel strašiti Ku Klux Klan organizacija v rjuhe ograjenih strahov.

CLEVELAND, O. — Kakor je videti, se je zanesla zadeva s ku klux klani tudi v Cleveland, kjer se dolgi gotove politike, da so naklonjeni tej organizaciji. City Service direktor Miles E. Evans je včeraj dejal, da so se "gotovi elementi v sedanji politični kampanji, v svojem prizadevanju, da porazijo Harolda Burta, ponižali do najnižjega političnega trikerstva."

Seja mestne zbornice se je že bližala svojemu zaključku ko je nenadoma vstal Septimus E. Craig, zamorski mestni oče 18. varde, ki je izjavil, da je Evans nedavno zagrozil onim zamorcem, ki so na relifu, da bodo črtani z religijon list, če ne bodo volili za Burta.

Nato je Craig govoril o obtožbah, ki dežujejo na sodnika Blacka, katerega označujejo kot člana te organizacije, in je rekel, da se širijo po Clevelandu govornice, da je isti visoki uradnik v administraciji, ki je zagrozil volilcem s črtanjem z religija, tudi član Klana.

Evans je vse te obtožbe zanikal kot podla natolevanja ter izjavil, da ni bil še nikoli član Klana niti ni imel z njim še nikoli nobenih zvez. Dalje je dejal, da so prav tako brez vse podlage govornice, da bi grozil zamorskim državljanom, da morajo voliti za Burta, sicer bodo črtani z religijon list. Vse to so samo nesramne laži, je dejal, katerih namen je prozoren."

Združeni mlad. pevski zbori

V četrti večer 23. septembra, se vrši važna seja Združenih mladinskih pevskih zborov v Slov. društ. domu na Recher Ave. v Euclid, O. ob 8. uri zvečer. Na dnevnem redu imamo več zelo važnih zadev in obenem prosim tajnice in nabiralce oglasov, da mi izročijo neprodane vstopnice, denar od oglasov, itd., da mi bo mogoče izpolniti račune. Zastopniki vseh zborov naj bodo gotovo navzoči. — Tajnica.

Mladinski pevski zbori Obveščam mladinske pevске zbornice, da se vaje ne vršijo do nadaljnjega obvestila. — L. Semel.

Amerika in Anglija svarita japonsko vlado v Tokiju

Kljub svarilu Amerike in Anglije so japonski letalci napadli mesto Nanking ter ga poldrugo uro obstreljevali.

WASHINGTON, 21. septembra. — Vlada Zedinjenih držav, ki bi rada preprečila nameravano bombardiranje Nankinga iz zraka, katerega napovedujejo Japonci, je obvestila japonsko vlado, da bi bilo tako bombardiranje proti mednarodnemu pravu in človečnosti.

Prav tako svarilo je poslala japonski vladi vlada Velike Britanije, ki je zagrozila, da bo Japonska odgovorna za vsa škoda, prizadeta v Nankingu.

NANKING, 21. septembra. — Japonski letalci so izvedli svojo grožnjo in so danes bombardirali mesto Nanking, katerega so obstreljevali iz zraka poldrugo uro.

Skoro 24 ur je čakalo mesto, ki ima nad milijon prebivalcev, v strahu na napovedano bombardiranje, ki se je pričelo ob polu enajstih dopoldne ter trajalo do dvanajstih.

PEIPING, 22. septembra. — Japonska armada se je približala danes do razdalje dveh milj glavni krajiški trti konkretnih utrd, kjer se bo po vsej priliki bila odločilna bitka za posest Severne Kitajske.

SANGHAI, 22. septembra. — Kitajski brambovci pravijo, da so zdaj v boju s polnimi tremi četrtinami japonskih rednih čet, med katerimi je vsteta japonska stalna armada 250.000 mož. Dalje pravijo, da je bilo poslanih proti Kitajski polni dve tretjini japonskih bojnih ladij, med katerimi so vse štiri japonske nosilke letal.

Neprestano deževje ovira operacije japonskih čet na kopnem. Južno od Sanghaja so kitajski letalci sestrelili iz zraka deset japonskih letal, ki so hotela napasti mesto Kanton.

Javni ljudski shod

Kakor je bilo že poročano v dopisih, se vrši javni ljudski shod v soboto ob 7:30 zvečer v spodnji dvorani Slov. Nar. Doma na St. Clair Ave.

Ta shod je namenjen v prid kampanji Louis Zorkota kot kandidata za v mestno zbornico in tudi za druge delavske kandidate, ki kandidirajo za mestnega župana.

Na shodu bo nastopilo več delavskih govornikov, ki bodo razlagali potrebo delavskih zastopnikov za v mestno in tudi v druge zbornice. Na tem shodu bo tudi nastopilo več pevskih zborov in sicer pev. zbor "Zarja" odsek soc. kluba št. 27, pev. zbor "Sloga" in objubljeno je bilo, da bo nastopil tudi hrvaški pev. zbor "Abrašević". Po končanem programu se bo vršila prosta zabava in ples, obenem se bo tudi dobilo pijačo in prigrizek.

Kampanjski odbor vljudno vabi vse zavedne delavce in delavke, da posetijo ta shod v obilnem številu. Vstopnina je prosta.

Obisk

V našem uradu sta se oglasila Mr. in Mrs. Clayton Crooks iz Wausau, Wis. Mrs. Crooks je hčerka Mrs. Dreshar iz Gilberta Minn. Mrs. Dreshar ima več sorodnikov v Clevelandu.

VAJE JUGOSLOVANSKEGA VOJAŠTVA

BEOGRAD, 22. sept. — Včeraj so se pričeli veliki manevri jugoslovanske armade, ki je "pripravljena, da se ubrani vsakega sovražnika." To so največje vojaške vaje v zgodovini Jugoslavije in se vršijo ob italijanski meji.

Teh manevrov se je udeležilo 120.000 mož, 600 letal in vsa jugoslovanska mornarica v Dalmaciji in na Jadranskem morju. — "Fronte" se raztezajo preko Hrvaške, Slovenije, in Dalmacije.

Velik požar v tovarni Republic Steel družbe

Požar je izbruhnil v tovarni, kjer izdelujejo smolnato barvo, ki jo rabijo pri tlakanju asfaltskih cest.

YOUNGSTOWN, O. 22. septembra. — V napravah Electric Weld Mill, ki so last Republic Steel korporacije je izbruhnil danes ogenj, radi katerega je bilo treba zapreti tovarno.

Dva bloka od pozorišča požara je kolidiral težak truck gasilcev, na katerem je bila pritrjena ogromna lestev, z nekim avtomobilom in poroča se, da so odpeljali več ljudi v bolnišnico, ki so bile pri koliziji poškodovane.

Na mesto požara so prihтели skoraj vsi mestni gasilci, ki so si prizadevali, da pogasijo in omeje požar, ki je imel izborno gorivo v smolnatem katranu, pripravljenem za asfaltiranje cest. S pogorišča se je valil proti nebu gost, neprodiren in dušljiv dim.

Mnogo jeklarskih delavcev, ki niso mogli več ostati pri svojem delu, je pričelo pomagati gasilcem pri gašenju. Vag promet v okolici požara je bil ustavljen.

Prosekucija zahteva smrtno kazen za vodje upora

Obraznava proti jetnikom, ki so napadli ravnatelja in stražnike v Folsom jetnišnici, se je pričela danes.

SACRAMENTO, Cal. 22. septembra. — Okrajni pravdnik Ottis D. Babcock je sklical danes poroto, ki bo sodila v zadevi petih kaznjencev, ki so hoteli pobegniti iz jetnišnice, pri čemer je nastal boj, v katerem sta bila dva jetnika ubita, osem nadaljnih oseb pa ranjenih. Okrajni pravdnik je izjavil, da bo zahteval za petorico smrtno kazen, to je usmrčenje s strupenim plinom.

Stanje jetniškega ravnatelja Larkina, ki je bil dvanajstkrat zaboden, je še vedno kritično. Prav tako je v nevarnem stanju ranjeni paznik Ryan, James Kern, nadaljni paznik, pa je izven nevarnosti.

Mlad. pevski zbor Kanarčki

Radi koncerta "Kanarčkov", ki se vrši dne 10. oktobra, se vrše njih vaje kot običajno v petek, dne 24. septembra ob 5. uri popoldne v navadnih prostorih. Vsi "Kanarčki" naj se gotovo in točno udeležijo. — Tajnica.

V Fordovi tovarni je nastopila nova delavska bratovščina

Nova bratovščina je rivalinja United Automobile Workers unije. — Bratovščina stavi svoje zahteve.

BRATOVŠČINA STREMI ZA ODPRAVO VOHUNOV IN UNIFORMIRANIH POLICISTOV V TOVARNAH

DETROIT, 21. septembra. — Danes je stopila na pozorišče rivalna unija organizacije United Automobile Workers of America, ter zahtevala razne delavske koncesije od Ford Motor Co. Ta organizacija je Ford Brotherhood of America, ki je bila zdaj avtorizirana od Narodnega delavskega odbora, da more intervenirati v slučaju Wagnerjeve postavbe proti neujmskim taktikam družbe.

W. G. McDowell, odvetnik bratovščine, je objavil listo zahtev, katere je predložila bratovščina Edselu Fordu, sinu Henryja Forda. Prva med temi zahtevami je zahteva po minimalni plači, ki naj znaša za redne Fordove delavce vsaj \$1,500 na leto in dvotedenske počitnice.

Med ostalimi zahtevami so tudi sledeče: Tedensko izplačilo mezd, da se zaščiti delavce proti raketirjem in oderuhom, ki posujejo s tujim denar.

Dozvoljenje od strani družbe, da si lahko kupi vsak njen delavec vsaki dve leti za svojo osebno uporabo nov Ford avtomobil po cenah na debelo.

Ustanovitev posebne pisarne, ki bo skrbela in uravnavala časna odpuščenja od dela ter gledala, da ostanejo na delu oni delavci, ki imajo družine, ki morajo odplačevati hiše in hipoteke, ali ki so si na odplačila kupili Fordove avtomobile.

Odprava polnočnih šifto. Odprava špijonov in uniformirane policije, da ne bodo delavci neprestano paralizirani od strahu, da izgube delo.

Arbitracija pri individualnih delavskih nesporazumih in spori.

Zopetno zaposlenje 173 delavcev, ki so bili odpuščeni, ker so nosili v gumbicah delavske znake.

LORAIN, O., 21. septembra. — Delavci pri American Stove Co., so prenehali danes s kratko trajajočim štrajkom, katerega je označila organizacija CIO za neavtoriziranega.

WASHINGTON, 21. septembra. — Dne 11. oktobra se bo sestal John L. Lewis v Atlantic City s predsedniki 32 C. I. O. unij, s katerimi se bo posvetoval o nadaljnih smernicah organizacije.

Shod nocoj

Nocoj ob 8. se vrši shod delavske stranke 32. varde v Slov. Del. domu na Waterloo rd. Govoril bo Edward Simpson, kandidat socijalistične stranke za kouncilmana v 32. vardi. On je odobren tudi od avtomobilske unije. Je tajnik Willard Battery local 88 United Automobile Workers. Na shodu nastopi tudi g. Etbin Kristan, urednik Kanarjevega glasnika, ki bo govoril v slovenščini.

Poroka

V soboto se poročita Theresa Bals in William Zupanc, sin Mrs. Levstik, prej Zupanc, ki je aktivna pri SDD na Waterloo rd. Čestitke!

Iz življenja naših ljudi po Ameriki

Eveleth, Minn. — Jakob Ambrožič, bivši gl. odbornik SNPJ, je težko obolel pred dvema tednoma in zdaj se je moral podati v bolnišnico. Nahaja se v More's Hospitalu v Evelethu.

— V Centru, Pa., se je pred par dnevi poročil z Mary Galic iz White Valley, Pa. Paul J. Oblock, drugi glavni podpredsednik J. S. K. Jednote.

Milwaukee. — V okrajni bolnišnici je umrl rojak John Vodovnik, star 49 let in doma iz Nazarjev v Savinjski dolini. Bil je samec in v Ameriki je bival okrog 30 let. Tu zapuščata sestro Angelo Krolnik. — V sosednjem Port Washingtonu je umrla Agnes Rajer, roj. Sedlar, stara naseljenka, ki zapuščata šest sinov in hčer.

V McKinnleyju Minn. je pred kratkim umrla rojakinja L. Zitnik, doma iz Dobrepolja na Dolenskem in ki je tu živela okrog 40 let. Po prvem možu se je pisala škoda. Zapuščata moža in odrasle sinove in hčere, od katerih tri bivajo v Chicagu. — Mnogo slovenskih fantov in deklet v Minnesoti se je letos vpisalo v višje šole po raznih krajih; nekateri so odšli v Washington, D. C., drugi pa v Colorado.

Joliet, Ill. — V sosednjem Rockdalu je umrla 47-letna Anna Slejko, roj. Finc v Kožljevcu pri Višnji gori. Tu zapuščata moža, tri sinove, tri hčere, brata in sestro.

Voznja s čudno vprego

GLASGOW, Škotska, 22. septembra. — Tukaj so se podali na morje v čolnu trije ribiči, ki so harpunirali velikega, 30 čevljev dolgega in okoli deset ton težkega morskega volka (stark) ki je znan kot najstrašnejša morska pošast. Harpuna, ki je bila privezana na dolgi vrvi, katere konec je bil pritrjen v čolnu, se je zasadila pošasti v hrbet, nakar se je pričela prava pomorska dirka. Morska pošast je zdrvela naprej in pričela kakor divja divjati po morju, v prizadevanju, da se reši harpune. Pri tem je seveda vlekla za seboj čoln, ki je brzel z naglico motornega čolna po morju. Tako so prekrizali kakih sto milj in voznja je trajala polnih 24 ur, preden se je trem letalom posrečilo iz zraka izslediti morskega volka, katerega so letalci ustrelili ter rešili ribiče iz njih neljubega položaja.

Za Cankarjevo ustanovo

Znani rojak Mr. Slejko je izdelal krassen okvir za čarter Cankarjeve ustanove, za kar se mu najlepše zahvalujemo. — Tajnik.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.

6231 ST. CLAIR AVENUE - HENDERSON 5311-5312

70 raznašalca v Clevelandu, za celo leto.....\$5.50
 za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
 Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....\$6.00
 za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60
 Za Zedinjene države za celo leto.....\$4.50
 za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
 za celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

KONEC FAŠISTIČNEGA BLUFA

Na zborovanju Zveze narodov, ki se je vršilo preteklo soboto v Ženevi, je bilo čuti odločne zahteve, da proglasi Zveza Italijo in Nemčijo za agresivni državi, ki vdirata z oborožene silo v ozemlje drugih držav.

Dr. Juan Negrin, ministrski predsednik vlade lojalistične Španije, je izjavil, da se Italija pripravlja, da pošlje v boj proti španskim lojalistom dvakrat tolikšno število mož kakor jih je že poslala. Dalje je izjavil, da montirajo fašisti svoje težke topove na krajih, od koder ogrožajo Gibraltar.

Obtožil jih je, da utrjujejo Pirenejsko gorovje proti Franciji, nato pa je podal sliko Španije pod vladno upornikov in dejal, da bi bila fašistična Španija stalno dominirana po nacijski Nemčiji in fašistični Italiji ter da bi tvorila z njima vred neprestano nevarnost demokracijam Evrope.

Posebno trpek je bil Negrin, ko se je moral dotekniti Hitlerja in Mussolinija, katera je imenoval "mednarodna cestna razbojnika".

Resne in svarilne besede je naslovil tudi na Francijo in Veliko Britanijo ter pokazal na posledice, ki bi nastale, če bi španski fašisti izšli zmagoviti iz te vojne. Od Francije je zahteval, da se odpove svoji nevtralnosti in da odpre svojo francosko-špansko mejo. "Neintervencija je mrtva, toda njena nepokopana trupla še zmerom zastrupljajo mednarodno ozračje!"

Samo abotni bebec more danes še zapirati oči pred dejstvom, da je italijansko-nemško prijateljstvo do španskih fašistov vse kaj drugega kot prijateljstvo. Med njimi obstoja pakt za skupno agresivnost napram Evropi, je dejal dr. Negrin.

Razveseljivo dejstvo je, da sta se zadnje dni vendar zdramili Velika Britanija in Francija, ki sta zdaj res trdno odločeni, da zaključita ekspanziji oholega in nadutega fašizma svoj končoveljavni: Stoj!

Da je končno tudi Francija zavzela odločnejše stališče napram fašizmu, se je v prvi vrsti zahvaliti generalnemu štabu francoske armade, ki je v zadnjih dneh francoski vladi brez ovinkov in brez vseh olepšav povedal, da ne more jamčiti za uspešno obrambo francoske domovine, če zmagajo španski fašisti, ker bi bila v tem slučaju Francija izpostavljena sovražnikom na treh frontah; njena meja ob Nemčiji, v Pirenejih bi bila ogrožena od Italijanov in Špancev, z oporišč na Balearskih otokih pa bi sovražniki ogrožali njeno plovbo po Sredozemlju v Afriko, od koder bi utegnili preprečiti vsako transportacijo francoskih kolonijalnih vojakov iz Afrike v Francijo. To je zaleglo. Prav tako je v Sredozemlju ogrožena Anglija, ki je končno tudi izprevidela, da če bo še kaj časa oklevala, bo zanjo prepozno.

Da je sploh prišlo do tega "show-down-a", se je v prvi vrsti zahvaliti sovjetski Rusiji odnosno njenemu ministru zunanjih zadev, ki je točno in brez vsakih olepševalnih fraz pokazal na Italijo kot državo pomorskih razbojnikov ter odločno zahteval, da se proti potapljanju tovornih ladij nekaj ukrene, sicer bo pričela Rusija delati na svoj pest. Njegova obtožba je padla na ugodna tla in drama se je pričela razvijati. Mussolini, ki že toliko let nemoteno in nekaznovano izziva svet, je od osuplosti onemel in še do danes ni prišel prav k sapi, kar je razvidno iz njegovega molka, ko je nenadoma nestalo njegovega bojevitiga grmenja. Če bi bile demokratične države Evrope že prej tako odločno nastopile, bi bil že davno ukročen, Abesinija bi bila še danes last Abesincev in španska vojna bi bila že davno končana.

Toda morda ni še vse zamujeno. Litvinov, ki si je svest svojega ogromnega prestiža, katerega si je stekel pred nekaj dnevi, ko je prisilil velesile, da so podvzele potrebne korake proti Italiji, ve, da je treba kovati železo, dokler je vroče, kakor tudi ve, kdaj je treba ognju priliti novega olja. Ko fašisti še radi njegovih zadnjih klofut niso prišli prav k sapi, jih je včeraj na seji Zveze narodov na novo ožigosal, njihove vodje pa primerjal papigam, ki imajo neprestano na jeziku boljševiski bavbar, pod čigar krinko iztezaajo svoje grabežljive kremplje po Abesiniji, Španiji in Kitajski. Pokazal je, da se jih Rusija ne boji in da ni nič več voljna prenašati raznih poniževanj od strani nadutega fašizma, odkar ve, da imajo Japonci polne roke dela s Kitajci, ki se bodo v naj-

UREDNIKOVA POSTA

Smetanov "Poljub"

Samostojni pevski zbor "Zarja" postavi na oder Slov. Nar. Doma, dne 14. novembra t. l. sijajno češko opero "Hubička" ali "Poljub" od skladatelja B. Smetane, ki je tudi uglasbil popularno opero "Prodana nevesta."

Delo je težko, toda krasno, ter je zajeta v njem češka narodna pesem bolj, kot v katerikoli drugem sličnem delu.

Vstopnice bodo v kratkem dane v predprodajo. Kot navadno bodo tudi sedaj sedeži rezervirani. Ze sedaj opozarjamo prijatelje po zunanjih nasebinah, da se organizirajo ter pridejo v Cleveland v skupinah. Rezervacije pošljete lahko pisмено na: Mrs. Mary Ivanusch, R. F. D. 1, Chardon, O. ali pa Mrs. Makovec 6415 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Prosi se tudi razna društva in privatnike, ki nam želite uspeha, da ne prirejate veselice in zabav na gori označeni dan. Hvala!

Publ. Odsek Sam. "Zarja"

Naš shod nocoj v SDD

Delavci, ne skebajte s svojimi glasovi na volilni dan! — Skebstvo prinaša revščino ker odpira pot političnim in mag-natskim baronom, da lažje pre-šajo bogastvo iz delavnega ljudstva, ne glede kako nizko se pogrezne dežela v gospodarskem pogledu.

Delavci, kateri si ustvarjamo eksistenco s fizično in umsko silo, volimo kandidate v naše zakonodaje iz naših vrst, kateri so indorsirani od delavske stranke in imajo isto za seboj.

Tukaj se nam silijo kandida-tje, ki se boje delavske stranke in jih je celo sram biti član iste. Ze deset let obiskujem delavske shode in delavske prireditve ali teh kandidatov ni nikoli tam. Te vrste kandidatje kandidira-jo samo radi službe in ko so iz-veljeni se morajo podvreči gori omenjeni skebski in Girdlerjevi vladi, če je to volilec prav ali ne.

Delavca, ki ima kaj zavesti, bi moral biti sram podariti svoj glas tem koruptnim izko-riščevalcem in preganjaški ma-šini, ki tira ljudi v revščino, v večne skrbi in končno v pre-zgodno smrt.

Delavci, ki nimajo na sebi na-čenic kot konj, da vidi samo v eno stran mislim, da vidijo celo to stvar, in vsi ti delavci in delavke so prošeni, da pridejo nocoj v S. D. D. na Waterloo Rd. Govoril bo naš kandidat za mestno zbornico iz 32. varde, E. Simpson. On je član socia-listične stranke Auto Workers unije in najaktivnejši organi-zator za C. I. O. Kdor se zani-ma za delavske in gospodarske razmere mesta Cleveland naj pride nocoj na shod v S. D. D. in spoznal bo, da nam je od-prta tudi pot v boljše razmere in boljšo bodočnost.

Delavski unijski pozdrav,

T. S.

Za Rožanca

Bral sem v vašem listu na-znaniho, da se bo vršil sestanek volilcev in volilk 32. varde, ka-terega je sklicel kampanjski od-bližji bodočnosti z rusko pomočjo organizirali v ogromno strnjeno in med seboj tesno povezano državo, ki bo enkrat za vselej naredila, konec agresivnosti japonskega fašizma.

Rusija že dve leti pridiga svetu, da vse fašistično bojevitvo rjovenje ni nič drugega kot bluf, s katerim sku-sajjo fašisti ugnati demokracije sveta v kozji rog. Ker pa je naletela povsod na gluha ušesa, se je končno odločila, da ta bluf sama razgali, kar se ji je tudi temeljito po-srečilo.

bor za John Rožanca, ki kandi-dira za councilmana v 32. var-di.

Da se sam priporočam kako stojijo naši slovenski kandida-tje za councilmane in kdo ima najboljšo priliko biti izvoljen, sem se udeležil tudi jaz tega se-stanka, ki se je vršil v Sloven-skem delavskem domu na Wa-terloo Rd. 14. septembra. Opa-zil sem ljudi prihajati v dvora-no še pred 8. zvečer. Niso bili samo Slovenci tudi drugorodec je bilo precej.

Ob 8:30 je bila dvorana pol-na. Preko 500 oseb se je udele-žilo tega sestanka, nakar je Mr. Joe Poznik, kampanjski vodja za Mr. Rožanca otvoril sejo ter v kratkem nagovoru pojasnil namen in pomen tega sestanka, ter prosil, da pomagajo udele-ženci po svojih močeh, da bo Rožanca izvoljen, ker on se bo potrudil in delal v korist Slo-vencev in varde v splošnem. Na-to je predstavil Mr. John Ro-žanca, ki je v iskrenih in jedr-natih besedah pojasnil svoje stališče glede parkov in kopa-lišč, transportacije, luči in ča-kaalnice na Five Points, glede lastništva vseh javnih naprav, ter obljubil, da bo vedno v vseh ozirih deloval v dobrobit pre-bivalcev 32. varde, ter posebno šel na roke slovenskim in hrvat-skim volilec ker od njih priča-kuje največ glasov.

Mr. Rožanca je govoril najpr-vo angleško potem pa sloven-sko. Po zaključni govora je do-bil od navzočih buren aplavz, kar znači, da vsi v splošnem zadovoljni.

Od navzočih se je oglasil k-besedi Frank Dragolič ter po-vedal kako je bil on vedno vnet za Mr. Vehovca, ki je pa sedaj postal prevzet in visok, pravi da nič ne skrbi, ker v downtown-u so vsi zanj. Dragolič je pa rekel, če je pa tako, naj pa se downtown voli za njega, mi bo-mo pa za Rožanca, potem bo-mo pa videli kdo bo naš koncil-man.

Sodeč po pomenkih z ljudmi na tem shodu po sestanku, sem prepričan, da bo Mr. Rožanca dobil nominacijo, nakar bo prav gotovo novembra izvoljen. Po-skusimo pa enkrat Rožanca. Če ne bo za nas bomo pa potem drugega. Po sestanku je bilo pa vse židane volje. Odbor je pre-skrbel za okrepčilo in godbo pe-tih mladih fantov, katere vodi in uči naš violinist Frank Slej-ko.

Joe Germ

Delavci volite delavce

Delavci! Volite svoje zastop-nike v mestno zbornico. Vclite tišče, ki so pripravljani od naših organizacij, kateri se ne bo-jiijo delovati za organizirano de-lavstvo.

V 32. vardi je to Anton Ve-hovec, ki je član unije nad 20 let in predsednik American Fe-deration of Labor Local 584, Machinist union. Zadnje leto je bil izvoljen za delegata na kon-venccijo. On je potem poročal, da se ni strinjal z vsemi poro-čili kot bi mogla priti pred kon-venccijo. Dosedaj še ni noben to-liko naredil kot je on v zadnjih letih. On bi bil lahko dobil delo

za formana pri NYC, pa je od-klonil, da še ostane pri organi-ziranim delavstvu. On je tudi veliko pomagal uniji CIO pri Fisher Body. Priporočljivo bi bilo, da ga volimo v 32. vardi.

John Prudich.

Politika v 32. wardi

Pred nami so volitve. Ambi-ciozni politiki so zopet na delu. Rastejo kot gobe po dežju in vpijejo kot kričaiči pred cirku-som. Več ko je vpitja, manj ima za pokazati kakor reče naš pre-govor: Po velikem grmenju ma-lo dežja.

Ker smo pa v Ameriki in je vsakemu dana prilika, da vpije — pa naj vpijejo. Ampak trezn-i državljani bomo šli in naredi-li svoje, tudi če si goltance iz-rabijo. Pomislili bomo kaj nam obljublajo in kaj nam morejo storiti. Pomislili bomo tudi, kaj so nam dosedanj zastopni-ki obljubljali in naredili.

V 32. vardi imamo vsepolno programov ali platform ter vsi eno ponavljajo. Ponavljajo namreč isto kar ima sedanjji za-stopnik že pričeto, ter že vlože-ne resolucije v mestni zbornici.

Nadalje vpijejo, da smo za delavca; Seveda ste, kdo pa ni, kadar je kandidat? Išcite ga o-poldne z lučjo. Mar ne priporo-čajo vse delavske unije A. Vehovca? Rečejo, mi smo za ob-režne parke; kdo je pa vendar že pred dvemi leti stavil resolu-cijo, da se Wildwood garden kupi, katerega bo sedaj v krat-kem sodnja ocenila, da ga pre-zvzame mesto? Kdo je odprl o-grajno lastnoročno v katerem slučaju se je pričela prosekucija kar na raketirskimi člani poli-tike, ki so se obnašali napram našemu narodu kot krvniki? — Ali ni vse to storil že A. Vehov-ec?

Preveč bi bilo pisanja, ome-nim le nekoliko:

Obdržimo našega rojaka, ki ima čiste roke in poštene zaslu-ge za 32. wardo. Ne samo mi, tudi drugi mu dajejo priznanje, zato držimo kar imamo, kajti zelo lahko se pripeti, da ne bo-mo imeli po volitvah nič.

Politični cirkuos bo odšel, mi bomo pa ostali razočarani. Ne po kričanju ampak po delih se spozna človeka.

Omeniti moram tudi moža, ki sicer ni Slovenec, ampak je pri-jatelj našega naroda, tudi on je dejansko dokazal simpatije ali prijateljstvo našim delavcem v N. Y. C. delavnicah, to je Mr. S. Foster, ki kandidira v šolski odbor (School Board) v Euclid, O. Stoteri rojaki ga poznamo, vprašajte druge in gotovo mu boste dali podporo.

M. J. Lah

IZ STARE DO-MOVINE

Ljudsko gibanje v goriški po-krajini.

V mesecu juniju je umrla 100 oseb, rodilo se jih je pa 329, po-rok je bilo 95. V juliju je bilo 198 smrtnih slučajev, 317 roj-stev in 62 porok.

Sin in sinaha hotela izstradati ožeta.

V Kaktju v Bosni je orožni-štvo prišlo na sled gredemu zlo-činskemu poskusu. Pred kakimi 10 dnevi je izginil 65 letni Stje-pan Cicak. Po daljšem iskanju so ga orožniki našli v neki ču-mnati v njegovi hiši, kjer je živel pri svojem poročenem sinu Iva-nu. Starca je bil že napol iz-stradan in je tožil o silnih bole-činah v želodcu. Orožniki so ugotovili da sta starca zaprla v sobo sin Ivan in njegova že-; na Kata, kjer sta ga hotela izstradati. Na ta način sta se

ga hotela iznebiti, da bi čim prej prišla do dediščine.

V Hotedršici je umrl g. Ivan Semrov, posestnik, star 82 let.

V Rajhenburgu je umrl gos-pod Boris Agrež, učitelj v Zabnici.

V Slovenjgradu je umrla ga. Berta Gabron, soproga davne-ga upravitelja v pokoj.

Smrtna nesreča v Poljanski dolini.

Iz vasi Lučine v Poljanski dolini, obč. Trata, so pripeljali v ljubljansko bolnišnico 30-let-nega kmetkega fanta Janeza Oblaka. Fantje so na vasi pre-gledovali staro puško ter za poskušnjo streljali z njo. Po ne-sreči pa je en strel zadel Obla-ka ter ga tako nevarno ranil, da je poškodbi podlegel.

Smrtna nesreča 62 letnega de-lavca.

2. avgusta je delar pri tvrdki Nerad v Celju 62 letni zidar Vračko Ivan doma iz Zadrobro-vo pri Škofji vasi. Pri delu mu je padla opeka na glavo in mu prebila lobanjo. Težko poško-dovanega so prepeljali v celjs-ko bolnišnico, kjer pa je 10. avgusta izdihnil.

Nesreča dveh delavcev pri Škofji vasi.

V nedeljo 15. avgusta popold-ne je šel cestar Ozebek iz Škofje vasi popravljat most v Škofji vasi, ker je tram od mo-stu sprnel in se vdrl. Okrog 6 zvečer je pripeljal po cesti iz Vojnika luksuzni avtomobil. Ker pa je bil na mostu že tudi voznik, je dal cestar znamenje, naj vozi počasi. Sofer se ni oziral na njegovo znamenje, ker ni imel cestar cestarske ka-pe na glavi in je vozil naprej. Na mostu je zadel v voz, na katerem se je vozil 15 letni de-lavec Trobiš Franc iz Zadrobrove pri Škofji vasi, avtomobil je os-voza prelomil, z voza je padel Trobiš pod kolesje avtomobila, pri čemer mu je kolesje zdrobi-lo več reber, razen tega je do-bil poškodbe na glavi in nogi. Prednji del voza je padel na cestarja Ozebka in mu zlomil nogo, dobil pa je tudi poškodbo na glavi, da je bil dobre četrt ure nezavesten. Na kraj nesreče so takoj poklicali rešilni avto-mobil, vendar so v bolnišnico v Celje prepeljali samo Trobiša, ker je žena Ozebka hotela ob-držati svojega moža v domači oskrbi. Stanje Trobiša je precej resno. Na luksuznem avtomo-bilu se je peljala večja družba iz Ljubljane.

Služkinja: "Nisem, gospod zdravnik, ker se pravkar bri-je."

A: "Ti si pa cel osel. Samo rogovi ti še manjkajo."
B: "Saj osel nima rogov."
A: "No, potem ti pa sploh nič več ne manjka."

Bolnik pride po treh letih k zdravniku in se mu zahvali za popolno izlecenje revmatizma: "Dejali ste, gospod doktor, naj se skrbno varujem vsake vlage in mokrote."
Zdravnik: "Da, pri revmatiz-mu je to samo ob sebi razum-ljivo."
Bolnik: "In zdaj sem vas pri-šel prosit, da bi se smel vsaj o-kopati."

Pred sodiščem vprašajo ob-toženca, ali se čuti krivega ali nedolžnega.

"Tega še ne morem povedati, gospod sodnik. Prej moram si-šati izpovedbe prič", je menil obtoženec.

JOS. ŽELE IN SINOV
 POGREBNI ZAVOD
 6302 ST. CLAIR AVE. Endicott 0583
 Avtomobil in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago.
 Mi smo vedno pripravljene za najboljše posrežbo
 COLLINWOODSEKI URAD:
 452 East 152nd Street Tel.: KEmore 3118

KAJ O CENI?
 Pogrebi se ne morejo prodajati ravno tako kot blago, ker je glavni predmet le posrežba. Družina nam pove ceno, kolikor mislijo plačati za pogreb, kar določi kakšno posrežbo in kakšen pogreb hočejo. Toda popolnoma vam zagotavljamo, da kadar žel družina, vam lahko damo pogreb za isto nizko ceno, ali ceneje, kot katerikoli družba ki oglašča cene. Važno je, da je naša posrežba boljša v vsakem oziru.
AUGUST F. SVETEK
 POGREBNI ZAVOD
 478 EAST 152ND STREET KEmore 2010



Melhijor se ziblje v pozni jutnji uri proti domu, pa nane-se naključje, da se zaleti v stoj-nico prodajalke sadja.
"Salamenski pijanec! Neroda nemarna! Kozel natreskani!" Vse to in še marsikaj drugega mora prelišati ubogi Melhijor. Presenečen začne mežikati: "Jej, ali sem že doma?"

Knjigovodja Klobasa prihitel domov in objame ženo. "Pomi-sli Špela, šef oddelka je prestav-ljen!"

"Ne veseli se prežgodaj," od-vrne preudarno Špela, "name-stu njega bo prišel gotovo kak-šen osel."

Klobasa pa zmagoslavno: "Jaz, draga Špela . . ."

Mesec je osvetljal zemljo. To-da zaljubljenca se nista zmeni-la zanj. Prepirla sta se. Napo-sled pa se je njej zazdelo, da je prepirla že dovolj. Naslonila se je na njegove prsi in šepnila: "Oh, Miha, kako trdo srce i-maš!"

"Saj to ni sree, temveč moja doza za cigarete."

V družini trgovca Cmoka so imeli srečen dogodek.

Zdravnik: "Katra, ali ste gos-podu Cmoku že povedali, da je dobil trojčke?"

Služkinja: "Nisem, gospod zdravnik, ker se pravkar bri-je."

Bolnik pride po treh letih k zdravniku in se mu zahvali za popolno izlecenje revmatizma: "Dejali ste, gospod doktor, naj se skrbno varujem vsake vlage in mokrote."
Zdravnik: "Da, pri revmatiz-mu je to samo ob sebi razum-ljivo."
Bolnik: "In zdaj sem vas pri-šel prosit, da bi se smel vsaj o-kopati."

Pred sodiščem vprašajo ob-toženca, ali se čuti krivega ali nedolžnega.

"Tega še ne morem povedati, gospod sodnik. Prej moram si-šati izpovedbe prič", je menil obtoženec.

ZANIMIVOSTI IZ KRONIK PRETEK- LOSTI IN SODOBJA

NABIRA IN PIŠE UREDNIK

SODOBNI TRGI ZA SUŽNJE

Casnikar Ig. Phayre piše: Ni še dolgo tega, ko sem bil priča, kako so na javnem trgu nekega mesta v Maroku prodajali sužnje kakor živino. Ta u-sodepolni prizor, ki se mi je zdel kakor nekaka grška drama, je bil odprt za molitvijo za srečno kupčijo. Stojeci na vzvišenem odru sredi trga, so mohamedanski duhovniki in prodajalci klicali nase in na kupčijo blagoslov Allaha, naj-mogočnejšega, najusmiljenjše-ga!

V notranjščini obzidanega tr-žišča je stalo in kramljalo sto-tine pestro opravljenih mož. — Mimo je prišel "dihal" (cenilec), vodeč z eno roko krepkega za-morskega fanta, z drugo pa le-po mavrsko mladenko. "Allah je velik... Gospodje, ogledite si to Moč in Krasoto puščave." Naš kupec je stopil k njemu. Nežno in oprezno je pričel pre-gledovati mladenko. Tri sto do-larjev je ponudena cena. Kdo dalje? Dilal se je pričel pomi-kati dalje, vlečoč dvojico s se-koj. "Kdo da več za tale moj biser?" Ob surovo stesanih mi-zah sredi kroga so sedeli pisar-ji, ki so sprejemali denar — ce-no življenja in smrti in dela ne-srečnih stvorov.

Še dandanes prodajajo suž-nje v petnajstih različnih dr-žavah, med katerimi so nekatere članice Zveze narodov!

V Abesiniji, ki je še zdaj čla-nica Lige narodov, je suženj-stvo globoko vkorenjeno. Tam je še zdaj do 2 milijona sužnje-v, ki so ujeti tekom neusmiljenih pohodov na razna plemena v notranjosti dežele. Četa ljudi, ki šteje morda tisoč mož, se s puškami in sulicami oborožena približa ponoči vasi, nakar jo s kričanjem, trobentanjem na ro-gove in streljanjem iz pušk na-pade, ko so ljudje, ki so se prav-kar prebudili iz spanja, v paničnem strahu. Nato napadalcu vas zažog, nakar se prične pokolj starih ljudi. Bolni in izmučeni so puščeni na mestu, kjer po-padajo, nakar jih požro divje zveri. Mlade fante in može, žen-ske in otroke pa naženo skupaj, nakar jih priklenejo na dolge verige ter pripravijo za kara-vano. Znano je, da so na enem samem pogonu zajeli do 8.000 ljudi, katere so prodali na "do-mačih" trgih.

Še vedno je veliko povpraševanje po delu sužnje-v, bodisi v obliki absolutne lastnine, kakor na primer v Arabiji, bilo v obli-ki tlačanstva, peonaže in prisil-nega dela, kakor na primer v Južni Ameriki in v portugalskih kolonijah. V Kitaju, kjer je bilo človeško življenje že od nekdaj poceni, nista nakup in prodaja sužnje-v še nikoli pre-nehala.

Danes jih je milijone letih

celo v "naprednejših provinci-jah, zato si je lahko predstavl-jati, kakšno je tozadevno sta-nje tam, kjer preneha kontro-la Nankinga.

Vendar pa je Afrika še zme-rom veliki "imperij" te "obrti." Poročevalec pariškega "Mati-na je ugotovil, da je med niž-jimi plemeni v Abesiniji, ki so do nedavna tvorila človeško ži-vino za Addis Ababo in druga tržišča, dobiti sužnje potom "pogajanj" kakor tudi potom ubožna," je povedal neki arab-ski prekupčevalec poročevalcu pariškega Matina, "ali če vaški poglavar noče plačati svojih davkov, tedaj mi poravnamo njegove davke, nakar dobimo v zameno sužnje. Slednje se na-žene v oddaljene vasi v pečinah, kjer jih ljudje za nas stražijo, če jih za to plačamo."

Poročevalec Matina in neka-teri drugi njegovi spremljeval-ci, sami Evropejci, so bili nato odvedeni, da si ogledajo sužnje. Po vijugastih vaških ulicah so jih privedli na blatna dvorišča, na katerih so stale straže nad tajinstvenimi kletmi. Eden iz-med stražnikov je dvignil des-ko, ki je pokrivala vhod, in spo-daj smo videli štiri speče žen-ske. Tri nadaljne so ležale v luknji, ki je bila poleg te, v tre-tji štirje moški. Niti ened iz-m njih se ni ganil; morali so biti na pol mrtvi.

"Nocoj odpotujemo," je po-vedal Arabec francoskim obis-kovalcem. "Ponoči je potova-nje mnogo bolj varno."

Francoski poročevalec je šel z Arabcom in njegovimi sužnji na neki otok v Italijanski So-maliji, kjer naj bi se postavilo sužnje v prodaj. Kupec je iz-posloval za vse svoje sužnje a-besinske potne liste, nakar jih je natovoril na svojo naglo ja-drnico. Zdaj so figurirali kot muslimanski romarji, ki roma-jo v sveto mesto.

To je zločinska trgovina, ka-tero si prizadevajo evropske bojne ladje zatreti. Britanska mornarica je neprestano na straži, prav tako francoska in italijanska.

"Tu in tam se primeri, da za-jamemo tako ladjo s sužnji, to-da redko, ker so njihove jad-rnice skrajno nagle," mi je rekel neki mornariški častnik. "Ti prekupčevalci imajo svoj lasten špijonski sistem in v plitvi vodi v čerih poznajo nešteto skriva-lišč, kamor se v sili zateko in kamor jim ne moremo slediti. — Vsak njihov kapetan je izboren pomorščak. On jadra ponoči in brez vsakih luči. Drži se kolikor mogoče obali, da se v sili zateče v plitvine, kamor mu ne more slediti nobena ladja. Za vsako ladjo, ki jo zasežemo, je morda ducat nadaljnjih, ki so

srečno dosegle arabsko obal, kjer oddajo svoje "blago" na dvoje glavnih tržišč, v Mekko in Taif."

Angleški kapetan nekega to-vornega parnika je nedavno ob-jutranji zori uzrl tako ladjo s sužnji, katere odprti krov je bil natrpan od enega konca do drugega s sužnji, ki so sedeli drug-poleg drugega na kloph, vse-kakor z verigami okoli gležnjev in prikrovani na tla. V spred-njem koncu ladje jih je bilo od 12 do 14 v vrsti in sicer 20 vrst-globoko. To je pomenilo, da je na krovu od 200 do 300 teh u-bogih vragov! Kapetan angleš-kega parnika ni mogel stori-ti drugega, kakor da je brezlično javil pozicijo ladje s sužnji, v upanju, da bo brzojavko pre-stregla kaka angleška bojna la-dja in odplula na označeno me-sto.

Štirideset narodov je podpi-salo konvencijo Zveze narodov glede suženjstva, toda mašine-rija te konvencije se je izkazala za skrajno nezmožno. Sir Au-sten Chamberlain si je prizade-val, da bi se proglasilo prepelje-vanje sužnjev za akt pomor-skega razbojništva, v katerem slučaju bi se smelo krivce po-besiti, njih lastnino pa konfiscir-ati. Toda ker je vladala sploš-na brezbriznost, se kupčije na-daljujejo in celo v večjem ob-segu kakor prej, odkar so se pričele boljšati ekonomske raz-mere Arabije. Neki angleški mornariški častnik je mnenja, da se vsako leto prepelje preko Rdečega morja okoli 5.000 suž-njev, mnogi izmed teh so ujeti v angleških lastnih teritorijih.

Ko so sužnji enkrat pokup-ljeni in dobe svoje gospodarje, se z njimi navadno dobro po-stopa. Študenti teologije v sve-tem mestu se često poročajo z ženskami, ki so lastnina Arab-cev. Toda vsi otroci takih zaka-nov postanejo po verski postavi lastnina onega, čigar last je ženska.

Medtem pa se trgovina s sužnji neprestano vrši v po-krajinah, ki enačijo po veliko-sti tretjini Evrope. Ibn-Saud se je leta 1927 s podpisom pogod-be z Angleži zavezal, da bo v zatiranju suženjstva z njimi sodeloval, toda kakor nekdaj Haile Sellasie tudi on ni imel svobodnih rok. Saj vendar mohamedanska vera dovoljuje 300.000.000 svojim vernikom, da smejo imeti toliko sužnje-v, kolikor jih morejo vzdrževati. Zato boste videli danes v ozkih ulicah mohamedanskega sve-tega mesta vsepovsod sužnje, ki sede na kamenitih kloph, ter čakajo kupcev.

SEDMAK MOVING AND STORAGE CO.
Local and Long Distance
6506 ST. CLAIR AVENUE
Henderson 1920
Collinwood Branch:
15022 Saranac Road

Trije japonski vojskovodje

General Kacuki, vodja japo-nskih bojnih sil v severni Kitaj-ski, koraka odločno in brezob-zirno po tej deželi Kdor je imel kdaj priliko videti tega, tiho govorečega gospoda iz obraza v obraz, slišati njegov mehki glas in se smejati njegovim duhov-itim opazkam, si ga bo skoraj težko predstavljal v sredini boj-nega meteža.

Kacuki je bil v Tokiju dolgo znan kot vodja tretjega depart-menta japonske vojske. V tem departamentu vzgajajo duše of-icirskega zbora. Na zunaj bi ga smatrali za klub in američa-nci trdijo, da so si ga Japonci o-mislili po vzgledu slovetega "Tammany Halla", ene najsta-rejših newyorških demokratič-nih organizacij, v kateri so se shajali člani vlade, vojniki, vplivni gospodarstveniki in teh-niki, da bi se svobodno razgo-varjali o odločilnih političnih vprašanjih.

Znano je, da so krožili "Tam-many Halla" imeli pogostoma nemajhen vpliv na ameriško vladno politiko. V tretjem de-partamentu so po vsem videzu kombinirali takšne neprisliljene razgovore med vojščaki in dr-žavniki ter gospodarstveniki. Častniki niso uganjali samo po-litike, temveč so jim dali priliko, da se pouče o vsakovrstnih vprašanjih iz prve roke in da sodelujejo potem s svojim na-svetom pri organizaciji države. Po drugi strani so dobivali tu v strumnih tečajih tiste podlage-znanja, ki jih potrebuje japo-nski častnik, da bi mogel jasno pregledati vse potrebe in živ-ljenske pogoje svoje domovine. Kacukija smatrajo za naj-

boljšega učenca vojnega mini-stra Sugijame. Velja pa tudi za njegovega najtesnejšega prija-telja. Pri tem sta videti ti dve osebi na zunaj, kakor da pred-stavljata dva nasprotujoča si svetova. Vojni minister je vzor vojaka, kakršnega poznamo iz starih časov. Je samo vojak in nič drugega.

"Psiholoških rafiniranosti" ne pozna, zanj velja edino vr-hovna zapoved vsega vojaške-ga: zmagati ali umreti. Kot član japonske delegacije v Dru-štvo narodov je bil dve leti v Ženevi. Sam je dejal o teh dveh letih: "Bil sem vojak v trdnja-vi." Če je Japonska že tako zgodaj pokazala Društvo narod-ov hrbet, tedaj je to v veliki meri Sugijamova zasluga.

Tretji vojščak, ki ima v teh dneh na Japonskem nič manjši pomen, je admiral Micumasa Joniuci, vrhovni zapovednik ja-

ponske vojne mornarice. Nje-gov ded je bil znameniti vodil-ni gospodarstvenik Kontaro Okuma. Joniuci ni podedoval po njem znatnega imetja, temveč je prevzel tudi vse obveznosti in zveze, ki so potrebne finančne-mu magnatu. Tako se v njegovi osebi združujeta dve interesni sferi, tista, ki odločuje v miru in tista, ki odločuje v vojnem času: mornarica in gospodar-stvo. Po takšnih primerih, ki jih na Japonskem ni malo, je

Stanovanje v najem
Sedem popolnoma prenovlje-nih sob se odda v najem na 6221 St. Clair Ave., zgoraj. — Za vse informacije se zglasite v trgovini John Gornik, 6117 St. Clair Ave.

Help Kidneys
Don't Take Drastic Drugs
Four Kidneys contain 9 million tiny tubes or filters which may be endangered by neglect or drastic, irritating drugs. Be careful. If functional kidney or bladder disorders make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Loss of Pee, Leg Pains, Rheumatic Pains, Distress, Circles Under Eyes, Neuritis, Acidity, Burning, Smarting or Itching, you don't need to take chances. All drugs now need to be taken in a certain way. A Doctor's prescription called Cystex (Sis-Tex). Works fast—safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality and is guaranteed to make you feel 10 years younger in one week or money back on return of empty pack. Cystex costs only 3c a dose at druggists and the guarantee protects you.

lščem stanovanje
Išče se stanovanje 3 ali 4 sob z gorkoto, od East 62 St. do Ansel Road med St. Clair Ave. in Superior Ave. Prednost je v apartment hiši. Naslov se pusti v uradu tega lista ali pa pokličite HEnderson 5311.

ARE YOU ONLY A THREE-QUARTER WIFE?
MEN, because they are men, can never understand a three-quarter wife—a wife who is all love and kindness three weeks in a month and a hell cat the rest of the time.
No matter how your back aches—how your nerves scream—don't take it out on your husband.
For three generations one woman has told another how to go "smiling through" with Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. It helps Nature tone up the system, thus lessening the discomforts from the functional disorders which women must endure in the three or four years of life: 1. Turning from girlhood to womanhood. 2. Preparing for motherhood. 3. Approaching "middle age."
Don't be a three-quarter wife, take LYDIA E. PINKHAM'S VEGETABLE COMPOUND and go "Smiling Through."

Buy handkerchiefs with what it saves
It isn't necessary to pay 50¢ or more to get quality in a handkerchief. Listerine Tooth Paste, made by the makers of Listerine, comes to you in a large tube at 25¢. Note how it cleans, brightens and protects your teeth. Moreover it saves you approximately \$3 a year over 50¢ dentifrices. Buy things you need with that saving—handkerchiefs are merely a suggestion. Lambert Pharmaceutical Co.
LISTERINE TOOTH PASTE 25¢

A. Malnar
Cement Work
1001 East 74th Street
ENdicott 4371

DR. L. A. STARCE
pregled oči
Ure: 10-12, 2-4, 7-8
6411 ST. CLAIR AVE.

TOOK OFF 17 LBS. OF UGLY FAT
HEEDED DOCTOR'S ADVICE
Mrs. Robert Hickey, Roseville, Calif., writes: "My doctor prescribed Kruschen Salts for me—he said they wouldn't hurt me in the least. I've lost 17 lbs. in 6 weeks. Kruschen is worth its weight in gold."
Mrs. Hickey paid no attention to gossipers who said there was no safe way to reduce. She wisely followed her doctor's advice. Why don't YOU?
Get a jar of Kruschen to-day (lasts 4 weeks and costs but a trifle). Simply take half teaspoonful in cup of hot water every morning. All druggists.

DON'T NEGLECT A COLD

Prehlad v prsih ki lahko postane nevaren je navadno hitro olajšan, ko se uporabi pomirjevalen, topel Musterole. Musterole NI je mazilo. Je predi-drailo ter pomaga iztrebiti bolečine. Milijoni ga rabijo že 25 let. Tri vrste. Priporočila ga mnogi zdravnikov in strednic. V vseh lekarnah.

MUSTEROLE
BETTER THAN A MUSTARD PASTER
"O, Gee!—Grandma's Walking Downstairs—"



CARLTON WARE
Made of ENDURO
Stainless Steel
Cleans So Easily

End forever the drudgery of cleaning cooking utensils. Equip your kitchen with Carlton Ware, made of that marvelous new metal, Enduro Stainless Steel. Food simply can not cling tightly to its hard, gleaming surface. Cleans as easily as a china dish—no scouring, just soap and water. It lasts a lifetime and always looks bright and new.

You will never need to replace Carlton Ware kettles, pans, boilers, roasters, and other utensils. Solid metal all through, they never wear out—remain bright and shining always.

Resolve today that you are going to bring your kitchen up to date with Carlton Ware. See our large display. You will find any utensil you desire.

Special Introductory Offer:
• Carlton 2- quart Sauce Pan, regular value \$1.70, this week only \$1.00

Superior Home Supply
6401-03 Superior Ave.

AKO IZVESTE NOVIČO,
ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglasite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično
HEnderson 5311-5312
Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:
V St. Clair okrožju:
John Renko, 955 E. 76 St.
Za Collinwood, Nottingham, Noble:
John Steblaj, 390 E. 162 St.
Za Newburg in West Side:
John Peterka, 1121 E. 68 St.

Millions prefer it to mayonnaise—costs less!
Miracle Whip Salad Dressing
A NEW KIND OF DRESSING CREATED BY KRAFT
Good Housekeeping Institute
● Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

LIFE'S BYWAYS
OH-NO! NO! JENKINS—GOODNESS—NO! NOT—DARK BROWN—TODAY!!
Illustration of a man in a tuxedo looking at a man in a bathrobe who is holding a glass of beer.



UNICEVANJE IGRALNIH STROJEV
Gornja slika prikazuje, kako uničujejo v New Yorku sleparske igralne stroje, tako zване "slot masine," ki so jih pobrali iz raznih lokalov. Stroje so razbili ter pometali preko krova v morje.



DA GA LE SRAM NI!
Samo poglejte sliko gornjega konja-dirkača, v kakšnem položaju leži v "grabnu!" Pri dirki je vrzel konj jezdeca s sebe, ko pa je preskočil ograjo, se je pa sam znašel v konkretnem kanalu, kjer je obležal v pozidji, ki je vse preč do dostojanstvena.

M. Zevaco:

FAVSTA

ZGODOVINSKI ROMAN

"Ne," je dejal nato Henrik III., "ne, moj vrli Crillon. Nove vas spravljati v nevarnost, ker ste zame preveč dragoceni; z druge strani pa tudi nočem poveriti svoje pravde bojni sreči, ki je tolikokrat nezanesljiva! Idite, Crillon, do svidenja..."

Crillon je izprevidel, da je kraljev sklep že storjen. "Sire," je rekel z drhtečim glasom, "čuvajte se odgovornosti pred Bogom in pred ljudmi! Ako se vaše Veličanstvo premisli, sem vselej pripravljen, da izderem meč za vašo varnost in vašo čast."

"Morda bi kazalo spraviti postenjačino za nekaj dni pod ključ," je zamrmrala Katarina s koncem ustnice.

"Kaj še, gospa mati!" je vzkliknil kralj. "Kadar gre za skrivnosti, je Crillonovo srce zanesljivejše od groba... No, Biron, kaj svetujete vi?"

"Isto kakor Crillon, Veličanstvo. Vojvoda naj stopi pred sodnike in strašna kazanj naj ga zadene za njegovo izdajstvo."

"In kdo naj ga sodi?" je trpko vprašal kralj.

"Državna skupščina v Parizu."

In kdo naj ga vleče pred skupščino? ...

"Jaz, sire! Vaše Veličanstvo naj mi ukaže, da pojdem to minuto ponj... Porok sem, da ga pripeljem v Pariz!"

"V Pariz, ki bo še tisto minuto ves na nogah, da ga reši iz ječe in ga posadi na kraljevski prestol!" se je oglasila Katarina.

Biron je sklonil glavo. Trepet se je polaschal vseh ostalih članov čudnega zborovanja.

"Hvala vam, Biron," je prijazno rekel kralj. "Spoštujem vaše pomisleke, zakaj imel sem jih sam. Toda čas za pomisleke je minil. Ostavite nas, če je tako. Ne maram, da bi pala odgovornost za našo nocojšnjo odločitev na kogarkoli razen name."

"Tako!" je zaklical Montsery. "Med njegovimi štirimi stenami!" je rekel Loignes.

"Z bodalom!"

"Vse to, prijatelji, je treba dobro premisliti," je rekla Katarina. "Pripravite si srca in bodite jutri zjutraj ob sedmih v mojem predsojbu..."

In sama pri sebi je dodala: "Kje? ... Pri njem ne, na ulici tudi ne: zgoditi se mora tu, v kraljevem stanovanju. Kdaj? Jutri... zakaj pojutrišnjem bi bilo prepozno!..."

Crillon je bil odšel iz kraljeve sobe, ker se mu je upiralo poslušati nadaljne pogovore o zavratnem umoru. Naj je bil sam

še tako trdno uverjen, da je Guiseva smrt edina rešitev za kralja, vendar je odobral le odkrit napad, nikakor pa ne sunka z bodalom v hrbet.

Kar moči slabe volje se je odpravil pregledovat straže po mestni hiši in okoli nje. Ojačil je vse šibke točke ter podvojil število patrolj. Ko je razdelil gesla in odredil vse, kar je bilo potreba, je godrnjalje krenil po mestu, da bi si ogledal tudi širjo okolico. Na trgu pred mestno hišo je zdajci začutil, da stopa nekdo za njim. Obrnil se je in nagrbčanil obrvi.

"Ako je kak guisevec, Bog daj, da bi se spotaknil obme," je zamrmral sam pri sebi. "Deset srebrnjakov bi dal, da si morem zdajle ohladiti kri..."

Neznanec se je v tem približal Crillonu. Stopal je naravnost proti njemu, do oči zavil v svoj plašč, zakaj noč je bila hladna in oster krivec je pometal trg.

"Tako vam vraga, gospod," je izpregovoril Crillon, ko sta bila jedva še dva koraka vsaksebi, "pa ne da bi imeli kaj do mene?"

"Da, baš do vas, gospod Louis de Crillon," je mirno odvrnil tujec.

Pri teh besedah je spustil plašč izpred obraza in je z nasmeškom pogledal Crillonu v oči. Poveljnik telesne straže ga je takoj spoznal.

"Vitez de Pardaillan!" je vzkliknil in radostno iztegnil roko.

"Iščem vas, kapetan, že večer..."

"Smrt mu!" je rekel Chala-bre. "Smrt mu, sire! Samo mrtvi so neškodljivi!"

"Bogme," je vzkliknil Montsery, "preveč je toliko besed zaradi merjasca, ki kaže okle!"

"Prepustite ga nam, Veličanstvo," se je oglasil Sainte-Maline. "Mi prevzamemo oboje: sodbo in izvršitev!"

Vsak je hotel povedati svojo besedo in razložiti svoj načrt. Katarina de Medicis, ki je nekaj časa z nasmeškom poslušala ta hrušč, jih je naposled pomirila in dejala:

"Vrli prijatelji ste in hrabri plemiči. Kralj ne bo nikoli pozabil, da vam dolguje življenje..."

"In če bi pozabil!" je vzkliknil nekdo. "Saj ne ustrezemo sebi nič manj kakor njemu!..."

"Vsi, kar nas je, smo Guisevi sovražniki!..."

"Meni je zasadil bodalo v prsi," je rekel Loignes. "In zakaj? Zato, ker sem objemal njegovo ženo! Če bi bil zmerom tako natančen, bi moral pobiti pol Francije!"

"A nas je zaprl v Bastiljo," je dodal Saint-Maline. "Samo čudež nas je otel!"

Kraljica je dobro poznala sovrastvo svojih ljudi do vojvode Guiskega; toda izbruh, ki ga je videla in slišala, je prijal njemu razpoloženju.

"Toda se vsi strinjamo?" je povzela. "Treba je, da Guise pogine?..."

"Pogine naj!..."

Kralj je bil obrnil k ognju in si je grel blede roke. Zdelo se je, da vobče ne pazi na strašni pogovor, ki se je pletel okoli njega.

"Po tem takem bi trebalo le še vedeti, kdaj, kje in kako naj udarimo zločinskega izdajalca," je nadaljevala Katarina.

"Tako!" je zaklical Montsery. "Med njegovimi štirimi stenami!" je rekel Loignes.

"Z bodalom!"

"Vse to, prijatelji, je treba dobro premisliti," je rekla Katarina. "Pripravite si srca in bodite jutri zjutraj ob sedmih v mojem predsojbu..."

In sama pri sebi je dodala: "Kje? ... Pri njem ne, na ulici tudi ne: zgoditi se mora tu, v kraljevem stanovanju. Kdaj? Jutri... zakaj pojutrišnjem bi bilo prepozno!..."

Crillon je bil odšel iz kraljeve sobe, ker se mu je upiralo poslušati nadaljne pogovore o zavratnem umoru. Naj je bil sam

Crillon, je več od svojih zaslug," je rekel Pardaillan. "Toda povejte: ali ne bi bilo prav, da se deva kje za mizo in proslaviva to svidenje?..."

"Menda bi bilo!" je vzkliknil Crillon. "Ne poznam človeka, ki bi rajši trčil z njim nego z vami. Le žal, da imam nocoj še za pol urice posla."

"Če vam je prav, vas bom čakal čez pol ure v svoji gostilni. Izvesek se vidi odtod."

"V 'Grajski gostilni'? Izvrstno. Vaš krčmar toči imenitno kapljico."

Stišnila sta si roke. Pardaillan se je vrnil, med tem ko je poveljnik telesne straže nadaljeval svoj obhod.

Ko je stopil v svojo sobo, je našel ob kaminu človeka, ki mu je strmo gledal naproti. Ta človek je bil Jacques Clement. Napravljen je bil v črno posvetno odelo, v katerem smo ga že videli in ki je dajalo njegovi vnanosti izbrano, obenem pa turbobno lice.

"Veste li, s kom bom nocoj večerjal?" je rekel Pardaillan. "Kako naj to vem, prijatelj?"

"Z vrlim Crillonom, poveljnikom kraljeve telesne straže in guvernerjem mesta."

Pomočal je in malomarno dodal: "Obljubil mi je, da me predstavi kralju..."

Jacques Clement se je zdrnil in vprašujoče pogledal vitezu v obraz.

"Pardaillan," je dejal, "čemu govorite z menoj o teh stvareh? Moje življenje se nagiblje h koncu. Tako mi je, kakor da ne razumem ničesar več in kakor da me nič ne zanima. Ali hočete, da se brž pomeniva o tistem, zaradi česar ste želeli, da pridem k vam?"

"Hočem," je rekel vitez. "Sediva, čim prej se pogovoriva, tem bolje bo... Jelite," je povzel brez prejšnjega, "prišli ste z namenom, da izvršite... svojo nalogo?..."

"Kako veste?" se je splašil mladi človek in planil po koncu. "Kdo vam je povedal?..."

"Nihče mi ni znil besedice..."

razen vas... A mislim si. Kako bi se drugače našlo za vas mesto v procesiji, pri kateri so štiri dni zaporedoma, vso pot od Pariza do Chartresa, bogokletno zasmehovali Gospodove muke? ... V tem pogledu tedaj ni dvoma. Edino, kar se vprašujem, je to: kdaj?..."

Mladi menih je pobesil glavo. "Ne vem," je zamrmral. "Kako naj slutim? Morda nocoj, morda jutri, morda pojutrišnjem pride trenutke, ko doblim povelje. Tisto minuto pojdem... in storim..."

"Utegnilo bi biti jutri. Ali se vam ne vidi?..."

"Mogoče... ne, zelo verjetno je, da bo jutri..."

"Dobro," je rekel Pardaillan. "Toda jutri... In zdaj vas vprašam: ali mi hočete storiti uslugo? Izpopolniti važno, nujno prošnjo, ki jo imam do vas?..."

"Kakšno prošnjo?" se je zavzel Jacques Clement.

"Prošnjo, da odložite svoje dejanje do druge prilike: za dan, morda za dva... kaj vem, za koliko? Vsekako za toliko časa, da opravi sam svoj posel, ki zame ni manj važen, nego je vaš namen za vas..."

"To ni mogoče!" Menih se je stokaje prijel za glavo. "Če pride ona in mi ukaže... in bi ji moral odgovoriti: 'ne!'..." je zajecjal kakor v deliriju. "Oh,

sediva, čim prej se pogovoriva, tem bolje bo... Jelite," je povzel brez prejšnjega, "prišli ste z namenom, da izvršite... svojo nalogo?..."

"Kako veste?" se je splašil mladi človek in planil po koncu. "Kdo vam je povedal?..."

"Nihče mi ni znil besedice..."

Crillon, je več od svojih zaslug," je rekel Pardaillan. "Toda povejte: ali ne bi bilo prav, da se deva kje za mizo in proslaviva to svidenje?..."

"Menda bi bilo!" je vzkliknil Crillon. "Ne poznam človeka, ki bi rajši trčil z njim nego z vami. Le žal, da imam nocoj še za pol urice posla."

"Če vam je prav, vas bom čakal čez pol ure v svoji gostilni. Izvesek se vidi odtod."

"V 'Grajski gostilni'? Izvrstno. Vaš krčmar toči imenitno kapljico."

Stišnila sta si roke. Pardaillan se je vrnil, med tem ko je poveljnik telesne straže nadaljeval svoj obhod.

Ko je stopil v svojo sobo, je našel ob kaminu človeka, ki mu je strmo gledal naproti. Ta človek je bil Jacques Clement. Napravljen je bil v črno posvetno odelo, v katerem smo ga že videli in ki je dajalo njegovi vnanosti izbrano, obenem pa turbobno lice.

"Veste li, s kom bom nocoj večerjal?" je rekel Pardaillan. "Kako naj to vem, prijatelj?"

"Z vrlim Crillonom, poveljnikom kraljeve telesne straže in guvernerjem mesta."

Pomočal je in malomarno dodal: "Obljubil mi je, da me predstavi kralju..."

Jacques Clement se je zdrnil in vprašujoče pogledal vitezu v obraz.

"Pardaillan," je dejal, "čemu govorite z menoj o teh stvareh? Moje življenje se nagiblje h koncu. Tako mi je, kakor da ne razumem ničesar več in kakor da me nič ne zanima. Ali hočete, da se brž pomeniva o tistem, zaradi česar ste želeli, da pridem k vam?"

"Hočem," je rekel vitez. "Sediva, čim prej se pogovoriva, tem bolje bo... Jelite," je povzel brez prejšnjega, "prišli ste z namenom, da izvršite... svojo nalogo?..."

"Kako veste?" se je splašil mladi človek in planil po koncu. "Kdo vam je povedal?..."

"Nihče mi ni znil besedice..."

prijatelj! Zahtevajte od mene ti pota usode!..."

Jacques Clement se je potolaženo nasmehnil.

"Dobro," je dejal. "Ustrežem vam. Čakal bom, dokler ne bom videl, da ste opravili... Čakal bom, pa naj mi bo še tako težko in naj me stane še toliko... Z Bogom, Pardaillan!..."

(Dolje prihodnjic)

Oglašajte v — "Enakopravnost"

Full-flavored

—perfect for cooking!

Kraft American has a mellow, full-flavored richness that makes it perfect for sandwiches. And for cooked dishes you can depend on this American Cheese to melt perfectly.

TRGOVCI IN OBRTNIKI!

SEDAJ JE ČAS, DA SI NAROČITE VAŠE KOLEDARJE ZA 1938

Pri nas imamo veliko izbero vseh vrst koledarjev, ki vam bodo gotovo ugajali. Imamo letos posebno lepe vzorce. Izplačalo se vam bo, da si ogledate naše vzorce predno naročite navadne, slabe koledarje od druge družbe.

Obdarite letos vaše odjemalce, ki so vam bili naklonjeni celo leto, s koledarji. Pridite si ogledat vzorce sedaj, ko je zaloga popolna in izbira nenavadno dobra.

Oglasite se v uradu ali pokličite Henderson 5311 ali 5312, in zastopnik pride k vam.

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVENUE

The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.

Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out acids and poisonous wastes from your blood is thru a million tiny, delicate kidney tubes or filters, but beware of cheap, drastic, irritating drugs. If functional kidney or bladder disorders make you suffer from getting up nights, nervousness, leg pains, backache, circles under eyes, dizziness, rheumatic pains, acidity, burning, stinging or itching, don't take chances. Get the doctor's guaranteed prescription called Cystex (Sias-Tex). Works fast, safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality, and is guaranteed to be you up in one week or money back on return of empty package. Cystex costs only a day at druggists and the guarantee protects you.

Čiste, svetle, zdrave KRASNE OČI so čudovita last. Murine očisti, in lajša ter je osvežujoč in neškodljiv. Knjigo Eye Care all Eye Beauty posljemo brezplačno na zahtevo.

MURINE FOR YOUR EYES

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312

Vsem Slovencem,

ki čitajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim odraslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo krasno novo povest

Grandsons

(VNUKI)

KATERO JE SPISAL

Louis Adamic

Avtor 'The Native's Return,' 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite'

To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki.

Cena lepo vezani knjigi obsegajoči 371 strani, je \$2.50.

NAROČILA SPREJEMA

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVE. — CLEVELAND, OHIO

Use only one level teaspoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

KC BAKING POWDER

Same Price Today as 45 Years Ago

25 ounces 25¢

Double Tested! Double Action!

MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT